

公安静海分局持续推进打击网络犯罪

# 警惕网购“客服”套路诈骗

本报记者 吕献峰  
通讯员 马旭

随着“618”的临近,不少市民都准备在各大网购平台购物囤货。在享受网购便利的同时,也要警惕其中暗藏的诈骗套路。一些不法分子利用快递系统漏洞,窃取网络购物者的个人隐私信息,以虚假身份骗取群众信任,采取违法手段开展电信网络诈骗,严重侵害了群众的财产安全。连日来,公安静海分局持续推进打击网络犯罪,保护了群众的钱袋子。

## 老人网购遭“客服”诈骗

家住静海大邱庄镇的刘大爷最近学会了如何在手机上购物,从抢优惠券、领红包到下单付款,可谓操作熟练。然而在5月一天,刘大爷接到了一个陌生电话,对方自称是某快递公司的“客服”,并说刘大爷于近期购买的一台小家电有质量问题,需要给他退款。凑巧的是,刘大爷最近确实购买了一台新电扇。接到电话后,刘大爷焦急地询问对方自己该怎么办。“客服”告诉他,退款需要添加QQ,并告诉了刘大爷一个QQ号。互加好友后,对方陆续发来了工作证、身份证、营业执照等照片,证明自己的身份。

此时,刘大爷不知道这些照片都是假的,便彻底相信了对方。随后,对方又发来一条“退款程序”的链接,点开后显示为退款中心。于是,刘大爷按页面上的要求填写了身份证号码、银行卡号、预留手机号、余额等信息,并向对方提供了手机收到的验证码。等到钱被转走后,刘大爷才恍然大悟,原来是骗子冒充快递客服实施了诈骗。于是,刘大爷赶紧报警。

公安静海分局大邱庄派出所迅速联合打击犯罪侦查支队展开调查,并通过线索研判追踪到嫌疑人的轨迹,于5月17日在山东省青岛市黄岛区将犯罪嫌疑人王某成抓获。经查,4月25日至26日,犯罪嫌疑人王某成在明知他人使用自己银行卡用于电信网络犯罪活动的情况下,仍将自己名下银行卡提供给他人使用,并从中获利。王某成所出借的银行卡涉及诈骗案件10起,涉案金额共47987元,进账总流水38万余元。目前,犯罪嫌疑人王某成因涉嫌诈骗罪,已被依法采取刑事强制措施。

## 群众识破“刷单”骗局

“民警,还好你们宣传过这种骗术,我才没有给对方转钱,避免了经济损失。”5月19日,郝先生来到陈官屯派出所,向值班民警展示他手机上的

诈骗软件,同时感谢民警的防范诈骗宣传起到了实实在在的反诈作用。

原来,郝先生于当天接到了一个以“00”开头的电话,电话那头称自己是快递公司的“客服”,并说郝先生的快递件在运输途中丢失了,现在要对郝先生进行3倍的赔偿,共计3000元。当时,郝先生确实有在运输中的快递件,便相信了对方。在互相添加微信好友后,对方称,需要郝先生下载一个“快递100”的App,并要求郝先生在上面做3单预付款的刷单任务后,才能赔偿快递丢失损失。这时,郝先生突然警醒,回想起陈官屯派出所民警宣传过凡是刷单都是诈骗以及相关案例,便急忙来到陈官屯派出所和民警核实。经过民警的讲解,郝先生更加确信这是一起快递退款加刷单的“复合型”诈骗。

## 警方提示

临近“618”电商促销活动,请您在正规平台进行网络购物。如接到声称是电商、支付、快递公司客服主动赔偿、退款电话时,一定不要轻信,更不要轻易透露验证码或银行卡密码等信息。所有操作要通过官方平台进行,如有问题,可直接拨打对应平台的官方客服电话进行核实。

河西检察院召开主题新闻发布会

# 生态检察助力 美好环境建设

本报讯(记者王赫岩)昨日上午,河西区人民检察院召开“生态检察助力美丽中国建设”主题新闻发布会,通报了河西区人民检察院用生态检察助力建设美好生态环境的情况。

发布会开始前,河西区检察院第五检察部公益诉讼检察办案组来到辖区某河流,实地取水样,进行调查取证。发布会上,通报了河西区人民检察院近三年以来开展公益诉讼生态环境检察的工作情况:创建了“西检公益诉讼在行动”特色亮点品牌工作,组建专业化的办案团队;开展“守护绿水”“护绿行动”“守护城区美好生活”等多项生态环境领域公益诉讼专项行动;建成“公益诉讼快速检测室”,能够实现对水中常见污染物及食品中有毒有害物质的快速检测;凝聚生态环境公益保护合力,建立长效协作机制,助力生态环境社会治理实践。

# 涂改护照验讫章 违法被罚2000元

本报讯(记者李倩 通讯员张杨 田玉玲)近日,天津出入境边防检查总站塘沽边检站执勤民警在办理某外籍船舶入境手续过程中,发现一外籍船员护照中的一枚中国出境验讫章存在明显涂改痕迹,随即暂停办理该轮入境检查手续,立即上报展开前期调查核实。

经鉴定,涉案船员护照内的中国边检验讫章确系被人为涂改。该船员起初拒不承认涂改验讫章,企图逃避法律制裁,但在“铁证如山”的证件鉴别结果面前和强大的心理攻势下,该船员终于如实交代了涂改验讫章的违法事实。原来,该船员曾于某年某月27日抵达首尔机场,在机场附近逗留至次日才回家,就将27日中的“7”涂改为了“8”,未曾想该行为已经触犯了我国法律。依据《中华人民共和国出境入境管理法》第七十一条第一项规定,塘沽边检站对该船员持用变造的出入境证件入境行为予以罚款2000元的行政处罚。

# 啤酒开瓶怕浪费? 喝完开车被查处

本报讯(记者王赫岩)天气热了,一男子想起还有喝剩下的啤酒,怕酒“坏”了便一饮而尽,“缓”了几小时后驾车出门就餐,被交警查处。

6月3日21时21分,公安武清分局交警支队杨村大队在杨崔公路沿线开展治理行动时,发现一辆小客车行驶缓慢并提前靠边停车,交警随即上前拦检。经查,驾驶人付某存在酒驾违法行为。付某表示,自己平时非常注意做到酒后不开车。被查当天下午,他突然想起有瓶前些天打开的啤酒还没喝完,便找了出来,把剩余啤酒喝掉。当晚,付某自认为经过几小时,酒精已经代谢干净,便驾车外出就餐,结果被查出酒驾。

交警依法对其处以罚款1800元、驾驶证记12分并暂扣6个月。

# 比武竞赛 提升战力



近日,武警天津总队执勤一支队组织开展创纪录比武竞赛活动,全面检验大队中队阶段性训练质效,锤炼基层官兵的综合军事素质,达到以比促训、以赛促建的目的,推动部队战斗力有效提升。 本报记者 王津 通讯员 王良摄

滨海新区公安局与外地警方协作

# 30多个小时,找回6名出走少年

本报讯(记者吕献峰 通讯员闫梦男)滨海新区公安局与外地警方协作,经30多个小时寻找,及时找回6名离家出走的少年,帮他们与家人团圆。

5月26日,滨海新区公安局合成作战中心接市公安局转警,一名群众焦急求助:其儿子张某(化名)和几名同龄少年离家出走,请民警帮助寻找孩子。民警立即将情况报告值班指挥长,该警情的警务协同群

组随即成立。指挥部发起线上线下协同作战,刑侦支队、侦查中心、治安支队及相关警种会同北塘、新河、新北派出所联合开展调查。依托新型研判分析战法,经10余小时奋战,终于确定张某等人落脚在江苏无锡某地。于是,指挥部通过区域警务协作联动无锡警方开展调查,刑侦支队、侦查中心等单位持续发力攻坚、研判线索,北塘、新河、新北

派出所积极对接家属、密切联络。刑侦支队三大队会同无锡警方开展工作,安排警力奔赴千里之外的无锡,经两地警方连续30余小时寻找,终于找回6名少年。5月27日下午,6名家长在滨海新区公安民警带领下,终于见到自己的孩子。

“非常感谢天津滨海新区警察和当地警方,帮我们家人团圆。”张某的母亲激动地说道。